



Здравствуйте, ЛЮДИ



Донбасс — Нижний Новгород: прямая линия дружбы

В Нижегородской области побывала делегация от обществ инвалидов Донбасса. Члены делегации внимательно изучали опыт нижегородцев в построении и функционировании областной организации, в ее производственной деятельности. Как известно, в апреле состоялись учредительные конференции Всероссийского общества инвалидов в Донецкой и Луганской народных республиках. На них избраны главы региональных организаций ВООИ. Они поставили перед собой задачу добиваться широкого вовлечения жителей Донбасса, имеющих

инвалидность, в эту общественную организацию. Чтобы такое решение стало реальностью, должны быть подготовленные люди — знающие, инициативные, ответственные. И такие люди появляются. Занятия Школы актива общественных объединений инвалидов «Шаг навстречу» (проект Центрального правления ВООИ) прошли сначала в Москве. Участники проекта получили основательные теоретические знания. А изучать практику они отправились в ряд российских регионов, в том числе и в Нижегородскую область.



Дорогих гостей в Нижегородской организации ВООИ ждали с особым душевным настроем. Сегодняшний Донбасс — наша общая огромная боль, любовь и гордость за людей, не покорившихся нацистам, отстоявших своё право принадлежать к русскому миру. Это право они стойко защищают с оружием в руках. А фашиствующая нечисть вот уже девять лет засыпает их снарядами, ракетами, пулями и минами... Причём целятся негодяи не в военные объекты, а в больницы, школы, жилые дома. Сколько там убитых мирных жителей! Сколько покалеченных!

Делегацию из Донецкой и Луганской республик представили НОООО ВООИ во главе с её председателем Эдуардом Александровичем Житухиным встретили в аэропорту «Чка-

лов», комфортно разместили в одной из лучших гостиниц города — «Маринс Парк Отель». И показали настоящий мастер-класс по-нижегородски по обширной программе стажировки.

Боевые ранения гражданских лиц

Одна из наших новых знакомых, Наталья Щербакова из Харцызска, ранена в собственном доме. Частная постройка, рядом такие же дома. Каких военных нашли там ВСУ?! У Щербаковых было крепкое хозяйство, несколько коров, молоко от которых шло на переработку и продажу. Доить их и вышла Наталья. Рядом стоял родственник. И тут прилетело! Снаряд разворотил крышу, пробил стену и оказался в том самом месте, где находились хозяйка и её гость. Родственник погиб

сразу, а молодая женщина получила серьёзное ранение в спину, уложившее её в больницу на несколько месяцев. Несколько операций спасли ей жизнь, но не вернули позвоночнику необходимую подвижность. Сегодня Наталья передвигается с помощью инвалидной коляски. И своего мужа Анатолия, посвятившего себя семье, где трое детей.

Кстати, самому младшему ребёнку, Виктории, всего пять лет. А снаряд прилетел в дом Щербаковых ещё в 2014-ом году. Представляете? Наталья с её инвалидностью и Анатолий, поглощенный заботами о семье, решились родить ещё одного ребёнка! Поистине необыкновенные люди!

Таким же мужественным человеком является и Артём Шутов из Горловки. Он и сей-

час совсем молодой человек, всего-то 36 лет. А когда получил ранение в грудь, ему было на девять лет меньше. Ополченец защищал родной Донбасс под Дебальцевом. Помните, как мы все тогда следили за ходом тех ожесточённых боёв? Доброволец Артём был в самой их гуще. А после ранения несколько месяцев лежал в госпиталях. И тоже оказался в инвалидной коляске.

Что поразило нас всех, кто сопровождал донбасскую делегацию на нижегородской земле, ребята рассказывали и о своих ранениях, и о подобных случаях с другими близкими людьми очень спокойно, без надрыва и лишних эмоций. Такова их жизнь сегодня... И осознание этого повергло нас в ещё большее душевное переживание.

И всё-таки их жизнь сегодня состоит не только из собственной боли и страданий. Превозмогая себя, наши гости взяли себя за правило помогать другим. Они сплотили вокруг себя группу людей, имеющих инвалидность и желающих стать членами именно Всероссийского общества инвалидов, а не какого-либо другого. И мы думаем, что будет вполне естественным, что эти люди станут инициаторами интересных дел, лидерами в предстоящей большой работе.

А что она огромная, члены делегации убедились в первый же день нижегородской стажировки.

С чего начать?

Ирина Николаевна Быкова, председатель Приокской районной организации, предложила начать с объявлений, развешанных в самых видных и посещаемых местах, и пригласить инвалидов на собрание. Так было, когда она сама начала создавать инвалидную районную организацию. Современных реалий добавили соцсети и он-

лайн-технологии, тем более что Донбасс по-прежнему уязвим с точки зрения безопасности. Галина Николаевна Ионова, председатель Советской районной организации ВООИ, посоветовала начинать с изучения интересов людей, с возможности их объединения по такому принципу. А руководитель Нижегородской областной организации общества инвалидов Эдуард Александрович Житухин обещал всяческую поддержку гостям — и юридическую помощь в оформлении документов, и ориентиры в планировании и реализации мероприятий, и многое, многое другое, из чего складывается повседневная жизнь ВООИ.

Вопросов от гостей было море. Их интересовало буквально всё: надо ли представлять документы в налоговую инспекцию, если организация собирает только взносы, как привлекать в общество новых членов, особенно молодёжь, как работать со спонсорами, чтобы они щедрее были с инвалидами, и так далее. Внимательно рассматривали помещения, где располагаются офисы райорганизаций. Как организованы подъезды, что находится внутри. В Советском районе, например, очень заинтересовал спортзал с его настольными играми. Каждый пробовал кидать шайбы, брал в руки маленькие матрёшки, изучал тренажёры. А ведь у них даже пока нет никаких помещений. Всё придётся создавать с нуля. А молодым нравятся дискотеки, подчеркнула И.Н.Быкова. И организация ВООИ делает для них такие музыкальные праздники. Важно также приглашать на мероприятия администрацию района и спонсоров: пусть они наглядно убедятся, как расходуются выделенные ими средства.

(Окончание на 2-й стр.)

